



# 人机大战激热韩国围棋 “阿尔法狗” 宁波暂未掀波澜

□记者 戴斌 文/摄

经过两天角逐，江东区第八届围棋段位赛昨天结束，共有420多名少儿选手参加本次比赛，人数超过去年同期。这是人工智能“阿尔法狗”与韩国九段李世石对战广受关注之后，我市举行的第一次大型赛事，人机大战对这样基层围棋有没有产生什么影响？

本次段位赛选手王天是幼儿园大班的小朋友，学棋半年多。他的爸爸告诉记者：“人机大战的时候我带着孩子通过网络观看了古力解说的一盘棋，但是孩子觉得枯燥，因为多数时候是在听古力讲解，小孩子理解跟不上。”而围棋协会人士认为，人机大战体现的带动作用影响会有一些滞后性。



▲参加段位赛的混血小帅哥米萨。

## 混血小帅哥学习围棋 这是他自己选的项目

一名混血小帅哥这次参加7级组比赛，他中文名叫陈奕康，外文名叫米萨。米萨已经学了两年多围棋，妈妈说当初让孩子接触过不少项目，围棋、画画、手工、钢琴、网球等等。“就是让孩子多接触一些项目，看看孩子到底喜欢什么，后来他选择了围棋和网球。我觉得家长们的出发点其实都大同小异的，只要项目本身是好的，孩子又有兴趣学，那就好。”妈妈认为孩子选的两个项目配得挺好，一动一静。

这是米萨第三次参加段位赛，正好感冒发烧，连中饭都没吃，但他还是坚持完成了上午和下午共6轮比赛。赛后妈妈告诉米萨“记者叔叔想把你登上报纸”，米萨回应：“等我更厉害了再登报纸吧！”米萨的网球成绩也很出色，现在是鄞州网球中心少年队年纪最小的队员，平时都是和他大两岁的哥哥们一起训练。米萨也即将开始参加网球比赛，目前正在准备和上海同龄人的一场交流赛。

市第一幼儿园大班小朋友王天同样选

择了一动一静的项目：围棋和足球。爸爸王华说，孩子是在幼儿园兴趣班上接触围棋的，“孩子自己有兴趣就给他报了培训班。”作为家长，希望孩子学会几项可以受益一生的爱好，以后能够提升生活品质。”王华觉得，孩子通过这样的平台也交了很多朋友，逐渐建立自己的朋友圈。

王华坦言，在关注人机大战之前自己对孩子网络学棋比较抵触，最主要原因是怕孩子视力下降。“不过现在觉得计算机和网络应该也是很好的辅助培训手段，毕竟平时每次都要找水平相当的对对手面对面下棋也挺难的，通过电脑则可以控制每天的对局。”王华说，“原来我甚至不太希望孩子很快参加比赛，觉得孩子现在还小，我担心比赛压力和输棋的压力给孩子造成打击，带来不好的影响。后来围棋老师给我分析了，比赛应该也是教学的一个环节，是孩子提高必须要经历的过程，所以给他报了名。今天一天下来，孩子都在专注地比赛。现在我觉得这个过程就是很好的锻炼。”

## 韩国围棋新生增加20万 我市目前学棋少年并未激增

据韩国媒体报道，上月人机大战比赛过程中，当地有10万人报名学棋，后来这个数字又增加到20万。而在国内，柯洁、古力等职业棋手一时间也成了“网红”，围棋TV网这样的围棋网站在人机大战前的稳定用户是50万，人机大战后迅速上涨到80万。

但是我市目前并没有显现这股立竿见影的效果，江东区围棋协会秘书长陈荣说：“这次参加段位赛的大多数都是一两年前开始学围棋的孩子。人机大战是一个焦点话题，肯定带动了一批家长和孩子关注和接触

围棋，不过现在很难统计这个数字。也许一两年后会显示出来，比如说段位赛人数可能有更大突破之类。”

随后记者向专业从事围棋培训工作的我市业余六段棋手包家恩了解，他的说法是：“人机大战对提高围棋的影响力起了很大作用肯定没有疑问，但是我有点疑惑，韩国新增围棋学生人数怎么那么快就统计数据出来了？我们这边培训招生目前并没有明显的变化，也许哪天柯洁和‘阿尔法’对战了，对国内围棋普及的带动作用会更明显吧……”

## 全国游泳冠军赛 汪顺400混轻松夺冠

孙杨因伤缺席但不影响其奥运资格

昨晚，2016年全国游泳冠军赛暨里约奥运选拔赛在广东省佛山市的世纪莲体育中心游泳馆结束了第一天赛事争夺。

在首先进行的男子400米混合泳决赛中，全国纪录保持者、宁波选手汪顺实力超群，全程优势明显，最后以4分13秒62轻松获得冠军。汪顺在去年喀山世锦赛上获得男子200米混合泳铜牌，是当时除了孙杨、宁泽涛之外，唯一获得奖牌的中国男子运动员。不过，汪顺在去年世锦赛后将自己的主攻方向改为400米混合泳，他曾在2013年全运会上游出过4分09秒10的全国纪录，相比之下，昨天赛后他对自己本次选拔赛的成绩并不满意。

而在女子400米混合泳决赛中，浙江名将叶诗文仅获第七名。上岸后叶诗文痛苦地蜷缩成一团，据悉她是因胃痛导致胃痉挛。从2013年起，连续三年在大赛中多次出现重大意外，叶诗文的训练情况以及身体情况可能的确遇到了一些问题。按照她现在的状态看，即使她能去里约参加比赛，要想卫冕女子400米混合泳这个冠军难度也相当大。

此外，中国男子游泳中长距离领军人物孙杨缺席了本次冠军赛，而宁泽涛将在100米自由泳和50米自由泳中亮相。孙杨今年1月在澳大利亚训练时，右脚第五跖骨骨折，近日回国接受了专家会诊。专家表示，孙杨受伤部位还有局部水肿、腱鞘积液等情况，仍不能承受大强度运动的冲击，不宜参赛。不过孙杨的缺席并不影响他进入奥运参赛名单。“奥运选拔以本次选拔赛成绩为主要依据，参考2014年仁川亚运会和2015年喀山世锦赛成绩，结合队员的平日表现和反兴奋剂情况，确定最终名单。”国家体育总局游泳运动管理中心主任王路生透露。

本报综合报道

## 英体坛爆出兴奋剂大丑闻 医生：从未遇到干净运动员

据新华社电 一名英国医生私下承认，他曾经给150多名顶级运动员开过违禁药物，包括来自阿森纳、切尔西和莱斯特俱乐部的球员，而其中有些运动员还是“家喻户晓”的明星。

《星期日泰晤士报》3日在头版头条报道，这名叫马克·博纳的医生收取数千英镑的处方费，为这些体育明星开出禁药。报道称，38岁的博纳在伦敦开一家私人诊所，他面对调查记者的暗拍镜头，承认在过去6年中，他的“禁药”客户超过150人，不仅来自英国。他还表示，从未遇到过干净的运动员。

除了这些大牌俱乐部的球员外，他的客户还有英格兰板球队的一名成员、多名参加过环法自行车赛的英国运动员、一名英国拳击冠军，还有网球球员、搏击比赛选手，当然还有包括伯明翰在内的小俱乐部的球员。

《星期日泰晤士报》表示，两年前，英国反兴奋剂机构曾经拿到过这名医生参与兴奋剂活动的证据，但经过潦草调查后，并没有采取任何行动。对此，英国文化大臣惠廷代尔接受采访时，要求对英国反兴奋剂机构进行调查。

《星期日泰晤士报》派一名很有希望参加奥运会的田径选手去了博纳的诊所，他随身携带偷录设备。第一次见面，博纳就告诉这名运动员：“我的治疗方式在职业圈是被禁止的。”他还说，药物已经成为体育的一部分，并称“他从来没有遇到过一名干净的运动员”，“30多岁的球员不服药，如何在场上与18岁的小伙子拼？”

尽管博纳提到了很多运动员的名字，但《星期日泰晤士报》决定，在有关调查结果出来之前，他们不会透露这些人的名字。当该报联系到这些运动员时，他们要么否认曾经接受过博纳的治疗，要么拒绝发表评论。

## 体彩开奖公告

大乐透第16037期 03 05 13 24 34 03 05  
6+1第16038期 2 5 6 4 6 1 7  
20选5第16087期 01 03 06 10 18  
排列5第16087期 9 1 7 2 7

(如与公证开奖结果不符,以后者为准。)